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高森町 議会だよりモニター報告 まとめ 

 

「たかもり№160」（令和６年７月発行） 

回答者 ７名中７名 

 

♢ 評価点は１点から 0.5ポイントずつ加点し、５点までの評価をご記入ください 

♢ 読みやすさ・分かりやすさはいかがでしたか。各項目にご感想やお気づきの点をご記入ください 

♢ 記載する事項がない場合は「特になし」とご記入ください 

 

 

項目１  表紙（１ページ） 

【 編集委員のひと言 】 

昭和３６年に発足した龍神の舞。以来、第１回ほたるまつりからその舞を披露してきました。コロナ

禍のため３年間休みましたが、今年見事な復活をとげ、力強い親子龍の舞は、見る人の心を鷲掴みに

しました。 

その臨場感を余すことなく表現したいという想いから、今回は３枚の写真を並べ(コラージュし)表   

紙にしました。 

  平均評価 4.6点 

①  

 今号は、人物がたくさん写っていて、また、町のお祭りだったため、引き込まれるよう

に見てしまいました。やはり、目につくものが載っていると皆さんが手に取ってくれるの

ではないでしょうか？先に写真に目がいったので、議会だよりだから難しそうだな～とは

ならなかったです。 

② 
 龍神の舞は見ごたえのある舞ですばらしいものです。 

 動きが表現できている良い写真だと思います。 

③ 

 人が写っている写真が載っているのは躍動感が伝わって良い。人が写った写真の取り扱いは

難しいとは思いますが、人が写っている写真を使う方がいいと思います。 

個人で承諾を取り付けるのは難しいとは思いますが、団体としてまとめてもらい掲載の有無

を協力してもらう事は出来ないのでしょうか？ 

【議会だより編集委員会より】 

 今号はこちらの団体にご理解をいただき、掲載することができました。 

④ 

町民が写る事により、リアリティーが増し良いと思います。今回は写真３枚を並べてい

る事も良いと思います。 

毎回同じ様な表紙の作り方でなく、色々な手法を試してもらいたいです。 

【議会だより編集委員会より】 

 今後も被写体が活きる表紙構成に取り組みます。 

⑤ 活気あふれる写真でとても良いと思います。 

⑥ 

インパクトがありとても迫力ある写真です。 

前回の議会だよりは人物が無かったのに対し大人や子供が一緒に舞っている様子が好印

象です。 

⑦  カラーで見やすくて迫力が伝わってきていいと思います。 
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項目２ ６月定例会・請願(２～４ページ上段) 

【 編集委員のひと言 】 

∇２～３ページ（６月定例会） 

全体の空間や文字間、行間のスペースと配置に気をつけました。 

用語のわかりにくい点も複数あったので、委員で話し合って注釈のわかりやすさにも時間をか 

けました。 

∇４ページ（請願） 

請願について分かりやすくなるように、高校生が提出した実例を取り上げた説明文を掲載しま 

した。 

また、固い印象をやわらげるためイラストを挿入しました。これまでにモニターの皆さんから 

寄せられていた「イラストを入れたほうが読みやすい」とのご意見も参考にしています。 

  平均評価 4.3点 

① 

〇質問が黒い太文字で書かれていて、読みやすく目に入ってきやすかった。 

〇補正予算の主な事業のところの、定額減税補足給付金事業は何月頃行われるのか？ 

〇請願についてわかりやすかったので、次はどういう順序でできるのかというのが載る

とより具体的にやってみようという行動につながると思います。 

要望があってもどうしたらいいか？難しそうと思ってなかなかできないということもあ

ると思います。 

【議会だより編集委員会より】 

請願の手順についての掲載を検討したいと思います。 

②  
文字の大小などもあってわかりやすいと思います。 

イラストがある事で目にとまりやすく読む気にさせます。 

③ 

工事の変更工期の情報を載せているのは良いと思います。 

近所で行われている工事は「いつ終わるのかな」「いつ通れるようになるのかな」の話はよく

出るので、進捗状況や今後の動きを少しでも分かる情報があると良いと思います。（工期延長

等） 

請願についての説明文は分かりやすくて良いです。 

④ 

 イラストを入れたり建設的な意見は積極的に取り入れるべきだと思います。 

【議会だより編集委員会より】 

議会だよりも時代の流れに合わせ、読者のニーズに沿った紙面構成に努めます。 

⑤ 
文がとても読みやすく、良かったです。 

文字も見やすく、イラストも良かったです。 

⑥ 

 全体的にバランスよく見やすいと思います。 

城岸橋は以前から使用しておりましたので工期があとどの位か気になっておりました。

町内駅伝大会のコースでもありますので。 

請願は年齢を問わず提出出来ますので今後学生さんの若い目で積極的に意見を頂ければ

と思います。 

⑦ 

イラストをもっと増やしてもいいと思います。 

【議会だより編集委員会より】 

④の回答をご参照ください。 
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項目３ 一般質問(４ページ下段～１１ページ) 

① 

〇保育園ごはんの提供はしていただけるととても助かる。夏場など暑い時期はごはんを持っ

ていくのも不安だし、当園後もリュックに入れたままお昼まで置いていることも不安。 

空のお弁当箱は毎日持ち帰りでもいいので、白いごはんを提供してくださるとうれしい。 

〇小・中の給食費無償化はぜひ検討していただきたいです。どんどん物価高になっていく中、

毎月の給食費があるとなると、少子化に歯止めがかからないと思います。医療費負担金は 500

円で済んでいて、こちらは突発的に発生するので年額にするとそこまで負担ではありません。

ところが給食費は毎月毎月結構な額がかかり、子供が複数いる家庭では相当な負担となってい

ます。こちらはぜひ実現していただきたいです 

〇我が子がＳＢＰプロジェクトに参加しています。活動のための費用を稼ごうと試行錯誤

し、もうすぐ販売活動が開始されます。資金を稼ぐのはもちろんですが、ビジネス手法を学ば

せていただきながら、高森町に愛着を持ってくれたらうれしいなと思い活動を見守っていま

す。町長が中心となって、未来の大人を育てていただきありがたいです。 

② 

最近、全国で大きな地震が発生しており心配ですが、町の下水道管路の耐震化率 100％

ということで安心しました。 

写真も取り入れてあり、わかりやすいと思います。 

③ 

 1 列の文字数が短い印象があります。難しい内容の文章を読むには少し読みにくいかと

思います。 

文字数を増やして半端な部分が出来た時は、イラストや写真等活用して文面の補足の様

に掲載しても良いかと思います。 

分かりにくい言葉の注釈の記載があるのは分かりやすいです。 

【議会だより編集委員会より】 

掲載している文章は、実際に行われた質疑応答を要約したものをあげています。ポイン

トを絞り分かりやすい要約に心がけます。掲載方法については、今後も検討していきます。 

④ 

とりあえず質問してみました的な内容が散見されていて形だけの質問なら必要が無いと

思います。 

【副議長より】 

 一般質問は町政全般について町の方針や町長の考え、事業の計画や詳細、効果など町民

の生活に関わる多岐にわたった内容を町民の代表として問い質すことです。 

議員は知らないことは聞いてはいけません。従って議員は一般質問の前日までに知らな

いことや理解できないことを担当課に確認したり、先進自治体の様子を調べた上で、課題

や疑問点を執行部に問いただし追及し、議論することを基本とします。 

今回のご指摘は何の確認もしてない状態での質問のため、「とりあえず」の言葉となった

と察します。以後、全体に徹底できるよう議員間の共有に努めているところです。 

⑤ 

知らなくてすみません。一般社団法人 熱中たかもり とはなんですか。 

【佐々木議員・河合議員より】 

ふるさと納税の新規事業者の開拓や、寄付をしたくなる返礼品について取り組んでいる

地域商社です。 

⑥ 
 能登半島地震の被害者の方で水が出なくなったら普段水道の大切さが身に染みますとテ

レビで見ましたので、今後水道管の更新工事等でかかるため多少の水道料金値上げは町民
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には痛いですが震災に耐えられる為の投資も必要と思われます。 

⑦ それぞれの議員さんが町の色んなことを注視しているのがわかっていいと思います。 
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項目４  委員会から報告します・追跡・モニターの声（１２～１５ページ） 

  平均評価 3.4点 

① 
 議会モニター会議の様子がうつっていて、町民の皆さんにもこの取り組みが伝わるとい

いなぁと思いました。 

② 
 下伊那厚生病院の運営が人手不足で大変という事を知りました。地域にとって大事な医

療機関ですので町も今まで以上に協力してやっていければと思います。 

③ 

 ＱＲコードの読込先の説明があり良いと思います。 

Ｐ14,15の様な構成の場合、枠の統一をした方が見やすいかと思います。 

【議会だより編集委員会より】 

12ページからは、委員会報告に関する記事を統一したレイアウトを用いています。 

14.15ページは他の記事が抱き合わせとなりました。 

④ 

 コロナ禍でもそうでしたがマスクを強制させる様な同調圧力を感じさせる。５類に移

行しているし、マスクの着用は個人の判断なので判断をする為の情報を与えるのみで追

跡する必要があるか疑問に感じます。 

（学校等の判断と書いているのは強制力が有るのか、従わないマスクの着用を拒否する

人をどうケアするのかそちらを追跡してもらいたい） 

【議会だより編集委員会より】 

５類になったその後について、町民の方から関心をいただいたことから追跡しました。 

⑤ 読みやすく、文もわかりやすく、良かったです。 

⑥ 

各委員会の報告事項が写真と文章のバランスが良いと思います。 

モニターさんの声では実際に書きました文章が記載されてまして、嬉しい気持ちもあり

ますが町民の皆様が目を通してますので上手な文章力が必要と実感致します。 

⑦ 

 企業への職場体験などの写真を載せてもいいと思います。 

【議会だより編集委員会より】 

今年はじめて、職場(職業)の一つとして議会が出展したことを報告しました。 
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項目５ 表紙の写真・編集後記(１６ページ) 

  平均評価 4.4点 

①  表紙の解説で写真がのっていて楽しそうな様子が伝わってきました。 

③  子供達の一生懸命さが伝わる良い写真だと思います。 

③ 

表紙の写真でどんなお祭りなのか興味を持った人が直接参加するにはどうしたらい

いのか、本紙で掲載してよい事項になるかはわかりませんが、後記に記載をしてみては

どうでしょうか。獅子を始めとして地元行事の担い手が減っている中で、アピールの材

料としても良いかと思います。 

【議会だより編集委員会より】 

表紙写真の題材によって可能な範囲で対応したいと思います。 

④  

龍神の舞を表紙に取り上げるのは良いが舞を見ている子供の写真を入れたりし、町の

未来を感じさせる様なものが有ればより良い様に思います。 

【議会だより編集委員会より】 

昨今、ＳＮＳなどをはじめとした写真の掲載をめぐる社会的背景から、観客の写真を

取りあげる事が非常に難しくなっています。 

今号は裏表紙に子どもさんと保護者の方にご協力いただき、掲載することができまし

た。 

⑤ 

「一日のはじまりは」からですが、普段の隣近所への挨拶は町内では盛んな方だと思

います。自分は以前都内アパートで暮らしてましたが、廊下でのすれ違いの会釈位はし

ますがそれ以上はありません。何が言いたいかと申しますと、いざ災害になった時の助

け合いは普段からのコミュニケーションがしっかりしてれば自然に行われると思いま

す。 

⑥ 大人子供問わず楽しんでいる様子が見受けられてとても良いです。 

特になし；１人 
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項目６ その他 お気づきの点などがありましたらご記入ください 

① 

  前号のモニター報告の中で回答いただいた部分についてです。 

表紙の写真について、関係機関と調整をはかったとのことですが、保育園、学校は、年度は

じめに写真や映像の撮影掲載許可が取られます。一部不可というご家庭もあるかもしれません

が、全部が全部ＮＧということはないと思いますのでせっかくなら人物が掲載できるように取

り組みをしていただいた方がみなさんに読んでいただけるような冊子になるかと思います。 

また、今月はお祭りという不特定多数の人がのっている写真が掲載されておりますので、や

はり工夫をすれば毎号人物が載っている写真を選べるのではないでしょうか？ 

子供ですら今回の表紙には興味を持っていました。 

【議会だより編集委員会より】 

項目５ ④の回答をご参照ください。 

② 
先日、地区の納涼祭が猛暑の中盛大に行われました。 

飯田市から 10年前に越して来て仲間に入れて頂き、楽しい時間を過ごしました。 

③ 

先日市田灯ろう流し花火大会に子供を連れて行きました。 

町内は年配者が多いイメージですが、当日参加者は学生等若者が多く昔の竹下通りの様

でした。 

その若者たちが進学などで都会に出ますと、実家に戻る約束がない限りのまま都会で就

職するパターンが多いと思われますので、高森町に戻りたくなる様な就職先、獅子舞など

の伝統文化を担う若者達が増えれば今後の高森町を盛り上げて行ってくれると思いますの

でこれからも町議会の方々には魅力ある町づくりに期待致します。 

【議長より】 

今、町では、ほたるパークなど新たな賑わい拠点の整備や、子どもたちへ地域への愛着

を育てる地域人材教育などに取り組んでいます。若者たちばかりでなく、都会へと送り出

した地域の皆さんにも自信をもって「帰って来い」と言えるまちづくりには何が必要か、

ご意見をうかがい町へ伝えます。 

④ 

 農業などの力を入れている写真を入れるのもいいと思います。 

【議会だより編集委員会より】 

みんなの声や、農業に関する議題等を取りあげる時には、ぜひご協力ください。 

特になし；３人 


